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ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ПЕДАГОГІЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У 

ПРОЦЕСІ ПІДГОТОВКИ ВИКЛАДАЧІВ ЕКОНОМІЧНИХ ДИСЦИПЛІН 

 

У статті розглядаються принципи й основні компоненти сучасних 

педагогічних технологій. Розглянуто фактори, які стримують модернізацію 

професійної підготовки викладачів і педагогічні умови, які необхідно 

використовувати при підготовці викладачів. Обґрунтовано педагогічну технологію, 

спрямовану на підготовку викладачів економічних дисциплін.  

Ключові слова: педагогічна технологія, підготовка викладача, якість 

підготовки, педагогічні умови. 

 

В статье рассматриваются принципы и основные компоненты современных 

педагогических технологий. Рассмотрены факторы, сдерживающие модернизацию 

профессиональной подготовки преподавателей и педагогические условия, которые 

необходимо использовать при подготовке преподавателей. Обосновано 

педагогическую технологию, направленную на подготовку преподавателей 

экономических дисциплин.  

Ключевые слова: педагогическая технология, подготовка преподавателя, 

качество подготовки, педагогические условия. 

 

Annotation. The article discussed the principles and basic components of modern 

educational technologies. The factors constraining the modernization of teacher training 

and pedagogical conditions that must be used in the preparation of teachers are examined. 

Grounded pedagogical technology, aimed at preparing teachers of economics.  

Keywords: educational technology, teacher training, training quality, pedagogical 

conditions. 

 

Постановка проблеми. Сучасні вищі навчальні заклади потребують 

кваліфікованих конкурентоздатними викладачів. Це можливо лише за умови 

організації такої освіти, яка інтегрувала б значний теоретичний іф практичний рівень 

підготовки майбутнього викладача економічних дисциплін. Підготовка студентів 

повинна спрямовуватися на формування вчителя, який зможе творчо мислити. 

Актуальність проблеми педагогічних технологій визначається тим, що її 



дослідження пропонує шляхи розв’язання багатьох назрілих суперечностей сучасної 

освіти. 

Аналіз актуальних досліджень показав, що питання педагогічних технологій 

виступало предметом дискусій серед науковців. Прибічниками педагогічної 

технології були видатні вітчизняні педагоги А. Макаренко, В. Сухомлинський, 

Н. Попова, С. Шацький, В. Сорока-Росинський, А. Рівін та інші. 

Проблемами обґрунтування методологічних засад аналізу впровадження 

сучасних освітніх технологій у процес підготовки фахівців займаються А. Бєляєва, 

В. Безпалько, Ю. Васьков. 

На теперішній час розглянуто професійну підготовку фахівців (А. Алексюк, 

В. Бондар, В. Євдокимов, В. Кузь, В. Попов, М. Лазарєв, В. Лозова, Г. Троцко, 

Т. Слободянюк, Л. Сукенко, Ю. Коваленко та ін.) і викладачів різних спеціальностей 

(Т. Осадча, О. Кіріленко, Д. Бодненко, Т. Барський, О. Коваленко, О. Лопутько, 

Ю. Торба, Т. Волкова та ін.. ) у вищій школі.  

Мета статті полягає в теоретичному обґрунтуванні використання сучасних 

педагогічних технологій у процесі підготовки викладачів економічних дисциплін. 

Виклад основного матеріалу. У наш час постає проблема методів навчання за 

умов інтеграції і розвитку інформаційного суспільства. Комп’ютерні технології й 

Інтернет потребують постійної модернізації підготовки викладачів (і викладачів 

економічних дисциплін, зокрема). Але, на жаль, є низка факторів, які стримують 

модернізацію професійної підготовки викладачів.  

По-перше, це відбувається через недостатність належної наукової бази, яка 

пояснюється новизною проблеми, відсутністю необхідного для наукових 

узагальнень емпіричного матеріалу. По-друге, консерватизм системи освіти, яка 

завжди стримано сприймає будь-які нововведення і повільно перебудовується. По-

третє, недостатня кількість працівників вищої педагогічної школи, світогляд і 

фаховий рівень яких був би адекватним сучасним реаліям, що створились у зв'язку з 

приєднанням України до Болонського процесу. Але серйозним гальмом на шляху до 



євроінтеграції може стати невисокий рівень якості підготовки викладачів 

економічних дисциплін. Поява нових елементів в освіті, нових підходів і нових 

педагогічних технологій повинно цього не допустити. На думку І.Прокопенка та 

В.Євдокимова, «педагогічна технологія – це не інструкції та рецепти, а певні 

принципи практичного втілення закономірностей формування особистості» [6, с.47].  

Принципи сучасних педагогічних технологій мають загальний характер і 

складають ядро педагогічної майстерності. Рівень володіння тією чи іншою 

сучасною педагогічною технологією показує рівень професійності викладача. 

Реалізація наведених принципів можлива лише в їхній сукупності. 

Для того, щоб якісно побудувати навчальний процес за допомогою педагогічної 

технології необхідно розкрити її структуру. П. Матвієнко виділяє такі структурні 

компоненти педагогічної технології  

1) концептуальна основа; 

2) змістова частина навчання: цілі навчання, зміст навчальної інформації; 

3) процесуальна частина – технологічний процес: організація навчального 

процесу (методи й форми навчальної діяльності учнів; діяльність педагога з 

управління процесом засвоєння інформації); 

4) діагностика навчального процесу [5]:.  

Л. Марцева [3] висуває такі структурні компоненти педагогічної технології: 

мета навчання, зміст навчання, засоби навчання, організація навчального процесу, 

суб’єкти процесу навчання й оцінка навчальної діяльності.  

Згідно структури педагогічної технології, запропонованої П. Матвієнко, ми 

обґрунтуємо розроблену нами педагогічну технологію, спрямовану на підготовку 

викладачів економічних дисциплін.  

Концептуальна основа педагогічної технології полягає у спрямованості на 

особистісно-орієнтоване навчання, де увага приділяється особистості студента, 

виробленню в нього власної думки, поглядів, вихованню на гуманістичних засадах, 



формуванню культури спілкування й комунікативних здібностей. Метою сучасних 

технологій є покращення підготовки викладачів економічних дисциплін. 

Змістовим компонентом педагогічної технології є розробка й удосконалення 

програм економічного циклу.  

Процесуальна частина складається з відповідних методів, форм навчання, 

відбору навчального матеріалу для лекційних, практичних і семінарських занять, 

застосування різноманітних комунікативних ситуацій, ділових і рольових ігор, 

тренінгових програм. 

Діагностика навчального процесу містить аналіз тестів, анкет, спрямованих на 

поточний і підсумковий контроль знань, умінь, навичок; розробку критеріїв і рівнів 

сформованості комунікативної компетентності майбутніх викладачів-економістів за 

умов сучасних педагогічних технологій. 

Сучасні педагогічні технології, як і інноваційні педагогічні технології, які 

поєднують створення, освоєння, застосування різноманітних нововведень в 

навчально-виховний процес при підготовці викладачів економічних дисциплін, 

здатні значно пришвидчити процеси оновлення системи освіти. На думку 

М. Голубєвої і Є. Єгорової, лише за наявності певних педагогічних умов зможуть 

ефективно реалізовуватись інноваційні педагогічні технології в навчально-

виховному процесі вищих навчальних закладів. Так, вони виділяють операційно-

дійовий чинним педагогічних умов (кредитно-модульна система організації 

навчального процесу, латеральне й кооперативне навчання, проблемне навчання й 

інформаційно-комп’ютерні технології навчання); психологічний чинник (стереотипи 

у ставленні до нового, стилі спілкування, індивідуальні уподобання, розвиток 

пізнавальних інтересів тощо); змістовно-технологічний чинник (навчальний тренінг, 

соціограма, психодрама, прийом «дебати», метод «акваріум», кейс-метод тощо) 

[1, с. 30]. Ми підтримуємо думку авторів про те, що зазначені педагогічні умови 

необхідно використовувати, як у навчанні студентів, так і при навчанні викладачів. 



Загальновідомо, що вже давно здійснювалися спроби видатними педагогами 

зробити навчання схожим на ретельно налагоджений механізм (Ш. Амонашвілі, 

В. Гузик, В. Шаталов та інші). Необхідно перетворити навчання у так званий 

«технологічний процесі з гарантованим результатом» [6, с. 46] .  

Публікації останніх років (В. Євдокимов, А. Нісімчук, О. Падалка, О. Пєхота, 

І. Прокопенко, О. Шпак та інші) стверджують про необхідність використання 

сучасних педагогічних технологій для вдосконалення навчально-виховного процесу 

у вищій школі. 

Звичайно, у навчально-виховній системі ВНЗ є певні суперечності, які 

уповільнюють впровадження сучасних педагогічних технологій: між орієнтацією на 

глибокі професійні знання і його особистісним розвитком, між необхідністю 

впровадження сучасних педагогічних технологій в освітній процес і недостатнім 

науково-технічним, методичним і методологічним супроводом у вищому 

навчальному закладі.  

Висновки. Педагогічна технологія навчання у вищих навчальних закладах 

сьогодні в багатьох випадках викладається за традиційною системою. Коли 

домінуюче місце відводиться викладачу. Він і визначає цілі, зміст, форми, методи й 

засоби навчання. Тут студент виступає як об’єкт і посідає залежне становище. У 

сучасних же технологіях виникає потреба у виявленні закономірностей взаємодії 

викладача, студента, змісту, форми, методів і засобів навчання, у чому ми вбачаємо 

перспективу подальших досліджень. 
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